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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الأولى

العمليات الحسابية على الأعداد الصحيحة ✦ تمارين 1-1 
)هـ( 8 ) د ( -17  ) ج ( -6  )ب( -11  )  أ  ( -3   )1
)هـ( 5 ) د ( -100  ) ج ( -15  )ب( -180  )  أ  ( 10   )2

1604-  )3
)هـ( -12 ) د ( -12  ) ج ( 2  )ب( -10  )  أ  ( -2   )4

703  )5
) ج ( 8 + 2 = 10 )ب( -4 + 6 = 2  )  أ  ( 4 + 6 = 10   )6

)هـ( 12 + 10 = 22 ) د ( -4 + 6 = 2   
)هـ( 8 ) د ( 0  ) ج ( 16  )ب( -2  )  أ  ( 9   )7
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العدد الثاني
-4-2-024

العدد
ل الأوَّ

486420
264202-
04202-4-

2-202-4-6-
4-02-4-6-8-

 )9

)هـ( -40 ) د ( 60  ) ج ( 20  )ب( -48  )  أ  ( -20   )10
)هـ( -4 ) د ( 10  ) ج ( 3  )ب( -5  )  أ  ( -2   )11
)هـ( 48 ) د ( 5  ) ج ( -100  )ب( -4  )  أ  ( -40   )12

)ب( 32 ÷ )-8( = -4 و 32 ÷ )-4( = -8 )  أ  ( -15 ÷ 5 = -3 و -15 ÷ )-3( = 5    )13
) ج ( -42 ÷ )-6( = 7 و -42 ÷ 7 = -6   

 )14
×3-2-1-0123
39-6-3-0369
26-4-2-0246
13-2-1-0123
00000000

1-32101-2-3-
2-64202-4-6-
3-96303-6-9-
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الأولى
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)  أ  (   )15

16(  هناك ستة أزواج مختلفة لإجابة السؤالين )  أ  ( و)ب(: 1 و -12، -1 و 12، 2 و -6، -2 و 6، 3 و -4، -3 و 4.
) و ( -14 )هـ( 16  ) د ( 6  ) ج ( 1  )ب( 2  17( )  أ  ( -15 

) و ( 1 )هـ( 4  ) د ( -4  ) ج ( -7  )ب( 12  )  أ  ( -5   )18
المضاعفات ✦ تمارين 2-1 

42 ،35 ،28 ،21 ،14 ،7  )1
) ج ( 10، 20، 30، 40 )ب( 9، 18، 27، 36  )  أ  ( 5، 10، 15، 20   )2

)هـ( 11، 22، 33، 44 ) د ( 30، 60، 90، 120   
)هـ( 128 ) د ( 60  ) ج ( 84  )ب( 48  )  أ  ( 24   )3

5 و 7  )4
)ب( 128 )  أ  ( 144   )5

)  أ  ( أربعة من 6، 12، 18، 24، 30، 36، 42، …  )6
)ب( أربعة من 20، 40، 60، 80، 100، 120  

)هـ( 99 ) د ( 20  ) ج ( 18  )ب( 30  )  أ  ( 12   )7
72 أو 96  )8

61  )9
العوامل وقابلية القسمة ✦ تمارين 3-1 

9 ، 6 ، 3 ، 2  )1
) ج ( 1، 3، 9، 27 )ب( 1، 2، 4، 7، 14، 28  )  أ  ( 1، 2، 5، 10   )2

)هـ( 1، 11  ) و ( 1، 2، 3، 5، 6، 10، 15، 30 ) د ( 1، 2، 4، 11، 22، 44   
)ح( 1، 2، 4، 8، 16، 32 ) ز ( 1، 2، 4، 8، 16   

95 ،19 ،5 ،1  )3
4912  )4

21 هو العدد الوحيد الذي لا يعد عددًا أوليًا.  )5
الإجابات المحتملة 25 و 49.  )6

) د ( 1، 2، 4، 8 ) ج ( 1  )ب( 1، 5  )  أ  ( 1، 2   )7
) و ( 1، 2، 5، 10 )هـ( 1، 2، 3، 6   

) ج ( 8 )ب( 7  )  أ  ( 3   )8
48 ،24  )9
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الأولى

)ب( الإجابات المحتملة 45 ، 64 ، 75. )  أ  ( الإجابات المحتملة 15، 21، 33، 35.   )10
)ب( 222 و 594 و554  67 )  أ  ( 222 و 594 و 345  12 و 554  67    )11

) د ( 345  12 ) ج ( 594 و 554  67    
)2( كل الإجابات )  أ  ( )1( 810  55     )12

)4( 808  55 و 816  55 )3( 808  55 و 812  55 و 816  55  
)ب( 900  55  

✦ تمارين 1-4 الأعداد الأوليّة
23 و 29  )1

توجد إجابتان: 31 و 37.  )2
واحد )97(  )3

) و ( 2، 5، 7 )هـ( 3، 5  ) د ( 2، 7  ) ج ( 5  )ب( 3، 5  )  أ  ( 2، 5   )4
)  أ  ( المتتالية المحتملة الأولى هي 24، 25، 26، 27، 28        )5

)ب( المتتالية المحتملة الأولى هي من 90 إلى 96.  
)2( في العمود 6 )  أ  ( )1( في العمودين 3 و 6   )6

) ج ( لا، لأن 35 ليس عددًا أوليًا. )ب( العمود 5    
19 × 7 = 133 ،61 × 5 = 305 ،107 × 3 = 321 ،113 × 2 = 226  )7

لا. يتضح عدم صحة ذلك عندما يظهر العدد 121. هذا ليس عددًا أوليًا لأنه حاصل ضرب 11 × 11.  )8
)2( 3 و 23 أو 7 و 19 )1( 5 و 13 أو 7 و 11  )  أ  (   )9

)3( 7 و 23 أو 11 و 19 أو 13 و 17   
.3 )3(  2 )2( )ب( )1( 2   

✦ تمارين 1-5 الأسس
توجد طرق مختلفة من طريقة الأشجار.  )1

)  أ  (  يعتبر العديد من طرق الأشجار المختلفة إجابات محتملة. يجب أن ينتهوا بنفس الأعداد الأولية   )2
الموجودة في شجر السؤال الأول.

33 × 22 )3(  25 × 22 )2( )ب( )1( 42 × 3   

5 × 22 •  •     20  )3
7 × 3 × 2 •  •     24  

5 × 23 × 22 •  •     42  
25 × 2 •  •     50  
3 × 32 •  • 180  

) د ( 392      ) ج ( 363  )ب( 54  )  أ  ( 60   )4
) و ( 325 )هـ( 144   

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



37

إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الأولى

) د ( 32 × 25      ) ج ( 32 × 23  )ب( 2 × 25  )  أ  ( 32 × 3   )5
) و ( 32 × 17  )هـ( 3 × 5 × 11   

25 × 3 )2( )  أ  ( )1( 23 × 5   )6
) ج ( 15 )ب( 225    

7 × 5 × 22 )2( )  أ  ( )1( 2 × 23 × 5   )7
) ج ( 10 )ب( 260 1    

)ب( 1739 )  أ  ( 1    )8

✦ تمارين 1-6 القوى )الأسس( والجذور
100 ،81 ،64 ،49 ،36 ،25 ،16 ،9 ،4 ،1  )1

) ج ( 324، 361، 400 )ب( 225، 256، 289   )  أ  ( 100، 121، 144، 169، 196   )2
) د ( 17 ) ج ( 13  )ب( 10  )  أ  ( 5   )3

)  أ  ( 5، 3، 9، 3، 5، 9  )4
)ب(  صحيح؛ تأتي العوامل دائمًا في أزواج يمكن ضربها لتكوين العدد. وهذا يجعل الإجمالي عددًا زوجيًا،   

إلا إذا تم ضرب عامل واحد في نفسه لينتج العدد. ويحدث ذلك مع الأعداد المربعة فقط.
)هـ( 20 ) د ( 8   ) ج ( 1  )ب( 6  )  أ  ( 9   )5

5 )3(  196 )2( )  أ  ( )1( 36   )6
)ب( الجذر التربيعي لعدد مربع هو ذلك العدد.  

) د ( دائمًا ) ج ( أحيانًا  )ب( مطلقًا  )  أ  ( أحيانًا   )7
) د ( 343 ) ج ( 81  )ب( 27  )  أ  ( 9   )8

) ج ( 45 > 54 )ب( 62 < 26  )  أ  ( 53 < 35   )9
) ج ( 9 ، -9 )ب( 6 ، -6  )  أ  ( 3 ، -3    )10

)  و ( 20 ، -20 )هـ( 15 ، -15  )  د  ( 14 ، -14    
256 أو 289 أو 324  )11

343  )12
8 = 64 ) د (  ) ج ( 10  )ب( 5  )  أ  ( 3   )13

64  )14
)  أ  ( 112 = 102 × 2 = 1024 × 2 = 2048  )15
)ب( 122 = 102 × 2 = 1024 × 4 = 4096  

) ج ( 92 = 102 ÷ 2 = 1024 ÷ 2 = 512  
3 = 9  = 8 + 1  = 32 + 31  )2( )  أ  (  )1( 31 + 32 = 1 + 8 = 9   )16

6 = 36  = 27 + 8 + 1  = 33 + 32 + 31 )ب(   
10 = 100  = 64 + 27 + 8 + 1  = 34 + 33 + 32 + 31 ) ج (   

15 = 5 + 4 + 3 + 2 + 1 = 35 + 34 + 33 + 32 + 31 )  د  (   
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الأولى

) ج ( 2500 )ب( 900  )  أ  ( 400   )17
100 ،16 ،9   )18

125 = 100 + 16 + 9  
64 ،36 ،25  

125 = 64 + 36 + 25  
10 000 = 410   1 000 = 310   100 = 210   )19

910 = مليار = 000 000 000 1 610 = مليون =000 000 1   )20

✦ تمارين 1-7 ترتيب العمليات الحسابية
)هـ( 23 ) د ( 24          ) ج ( 0  )ب( 45  )  أ  ( 37   )1
)ي( 36 )ط( 30   ) ح ( 2  ) ز ( 18  ) و ( 84   

)س( 36 )ن( 48   ) م ( 40  ) ل ( 25  ) ك ( 2   
)  أ  ( خديجة على حق.  )2

)ب( أوجدت سناء قيمة )26 + 8( ÷ 2 ولقد استخدمت الجمع قبل القسمة  
)ب( )3-8( × 2 = 10 )  أ  (  3 × )1+2( = 9     )3

) د ( )2+5(2 = 49  ) ج ( 20- )2-7( = 15   

تمارين ومسائل عامة

14- )هـ(  ) د ( -10  ) ج ( -15  )ب( -8  )  أ  ( 2   )1
0 )هـ(  ) د ( 7  ) ج ( 17  )ب( 1  )  أ  ( 7   )2

2- )هـ(  ) د ( 6  ) ج ( -80  )ب( -2  )  أ  ( 27   )3
) ج ( 20، 40، 60 )ب( 11، 22، 33  )  أ  ( 8، 16، 24   )4

) د ( 12 ) ج ( 66  )ب( 30  )  أ  ( 18   )5
) ج ( 1، 3، 9، 27       )ب( 1، 2، 13، 26  )  أ  ( 1، 5، 25   )6

)هـ( 1، 29 ) د ( 1، 2، 4، 7، 14، 28   

) ج ( 2 )ب( 6  )  أ  ( 9   )7
) ج ( 157 27 )ب( 154 26  )  أ  ( 155 26   )8

)  أ  (، )ب(، ) ج ( توجد ثلاثة أزواج: 3 و 37، 11 و 29، 17 و 23.  )9
) ج ( 32 × 25       )ب( 52 × 3  )  أ  ( 2 × 23   )10

) و ( 25 × 7 )هـ( 33 × 5  ) د ( 42 × 3 × 5   
) د ( 200 1 ) ج ( 288  )ب( 5  )  أ  ( 40   )11

)ب( 7 و 11 )  أ  ( 30 = 2 × 3 × 5   )12
)ب( 4 )  أ  ( 8   )13

18  )14
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) ج ( 4 )ب( 12  )  أ  ( 5  إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الأولى15( 

العمليات الحسابية على الأعداد الصحيحة ✦ تمارين 1-1 
)هـ( -6 ) د ( 5  ) ج ( -10  )ب( -10  )  أ  ( 3   )1

)هـ( -13 )د ( 4  ) ج ( 6  )ب( -10  )  أ  ( -3   )2

)هـ( -13 ) د ( -10  ) ج ( -50  )ب( -10  )  أ  ( -4   )3

)هـ( 25 ) د ( 6  ) ج ( -5  )ب( 13  )  أ  ( 10   )4

) ج ( 1 )ب( -1  )  أ  ( -3   )5

×3-1-25
3-936-15-
1-312-5-
26-2-410
515-5-1025

  )6

)هـ( 2 ) د ( -7  ) ج ( 11  )ب( -8  )  أ  ( -10   )7

-30 ÷ 6 = -5 و -30 ÷ -5 = 6  )8

-5 في -5 يساوي 25.  )9

يمكن أن يكون العددان أي مما يلي: 1 و -16، -1 و 16، 2 و -8، -2 و 8، -4 و 4.  )10

) د ( 7 ) ج ( -5  )ب( -3  )  أ  ( -10   )11

المضاعفات ✦ تمارين 2-1 
)ب( 12، 24، 36، 48، 60      )  أ  ( 9، 18، 27، 36، 45   )1

) ج ( 20، 40، 60، 80، 100  

)ب( 24 )  أ  ( 24     )2

) د ( 26 ) ج ( 44    )ب( 20    )  أ  ( 32     )3

) ج ( 42 )ب( 48    )  أ  ( 42 أو 49     )4

)ب( 105 )  أ  ( 119     )5

) د ( 28 ) ج ( 30    )ب( 24    )  أ  ( 15     )6

60  )7

)ب( 1002 و 1503 )  أ  ( 501     )8
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الأولى

العوامل وقابلية القسمة ✦ تمارين 3-1 
12 ،8 ،6 ،4 ،3 ،2   )1

) ج ( 1، 3، 7، 21  )ب( 11، 1، 2، 3، 4، 6، 12   )  أ  ( 1، 2، 4، 8       )2
)هـ( 1، 2، 4، 5، 8، 10، 20، 40 ) د ( 1، 17          

3 و 6 و 36   )3
31 و 37   )4

91 ،13 ،7 ،1   )5
) د ( 1 ) ج ( 1، 2، 4، 8   )ب( 1، 2، 5، 10    )  أ  ( 1، 3      )6
) د ( 1 ) ج ( 8         10 )ب(  )  أ  ( 3      )7

)ب( مثال: 16 أو 81 توجد إجابات عديدة محتملة.  )  أ  ( مثال: 9 أو 25    )8
)ب( 5427 و 8568 )  أ  ( 2571 و 5427 و 8568    )9

) ج ( 2886     )ب( 2885       )  أ  ( 2884 و 2888   )10
)هـ( لا توجد مضاعفات للعدد 10 ) د ( 2888         

60  )11
12 أي من  60 أو 72 أو 84 أو 90 أو 96 حيث إن جميع هذه الأعداد لديها 12 عاملًا.  )12

✦ تمارين 1-4 الأعداد الأوليّة
8  )1

47  )2
83 و 89  )3

لأن العدد المربع لديه عامل بخلاف الرقم 1 أو نفسه.  )4
) ج ( صح، 97 )ب( خطأ، 3 و 5 و 7   )  أ  ( خطأ، 2 ليس عددًا فرديًا   )5

)ب( طريقتان )  أ  ( 3 + 5 + 17 أو 5 + 7 + 13   )6
) د ( 2 و 3 و 5 ) ج ( 2 و 7  )ب( 3  )  أ  ( 2 و 3   )7

13 × 5 )هـ(  ) د ( 3 × 17  ) ج ( 5 × 7  )ب( 2 × 11  )  أ  ( 3 × 7   )8
العدد الأولي لديه عاملان فقط؛ الرقم 1 ونفسه،  وبذلك يكون الرقم 1 عاملًا مشتركًا.  )9

✦ تمارين 1-5 الأسس

�� �� �

���

�� ��

) ج (   
���

�� �

� �� �

                      )ب( 
��

�� �

� �

� �

)  أ  (   )1
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الأولى

)  أ  ( يمكن رسم العديد من الشجر. وتكون الأعداد الموجودة في نهاية الشجرة دائمًا 2، 2، 2، 2، 5.   )2
)ب( 42 × 5  

) ج ( 484   )ب( 432  )  أ  ( 450   )3
)ب( 22 × 23 × 5 × 7 )  أ  ( 2 × 3   )4

)ب( 480 ) ج ( 40  5 × 52 )2( )  أ  ( )1( 32 × 3 × 5   )5
)ب( 672 )  أ  ( 12   )6
)ب( 312 )  أ  ( 52   )7

45 × 42  )8
)ب( اضرب العددين الأوليين. )  أ  ( العامل المشترك الوحيد لعددين أوليين هو 1.   )9

) ج ( لا يوجد للعددين عوامل أولية مشتركة. )ب( 2 × 7 × 11    )  أ  ( 43   )10
✦ تمارين 1-6 القوى )الأسس( والجذور

) د ( 324 ) ج ( 121  )ب( 81  )  أ  ( 25   )1
)هـ( 1000 ) د ( 125  ) ج ( 64  )ب( 27  )  أ  ( 8   )2

) د ( 000  10 ) ج ( 256  )ب( 81  )  أ  ( 16   )3
)  أ  ( 24 - 22 = 16 - 4 = 12 = 2 × 6، 25 - 23 = 25 - 9 = 16 = 2 × 8  )4
) ج ( 2 × 100 = 200 )ب( 27 - 25 = 2 × 12، 28 - 26 = 2 × 14   

)ب( -100 )  أ  ( 0   )5
)هـ( 19 و -19 ) د ( 16 و -16   ) ج ( 13 و -13  )ب( 6 و -6  )  أ  ( 1 و -1   )6

لا، قيمة الأولى 5 والثانية 7.  )7
26 = 13 و 23 + 3 + 1 = 9 + 3 + 1 = 13      

2  = 1 - 27 

2  = 1 - 33
2 )  أ  (   )8

1 + 5 + 25 = 1 - 35
4 ) ج (  )ب( تساوي كلتا العمليتين 21.    

)ب( 16 )  أ  ( 64   )9
) د ( 10 ) ج ( 3  )ب( 5  )  أ  ( 2   )10

أحد الجذور التربيعية للعدد 25 هو -5. وهذا أصغر من الجذرين التربيعيين للعدد 16 وهما 4 و -4.  )11

✦ تمارين 1-7 ترتيب العمليات الحسابية
) و ( 4 )هـ( 8  ) د ( 28         ) ج ( 12  )ب( 90  )  أ  ( 16   )1

) ل ( 32 )ك( 32  )ي( 9  )ط( 14  ) ح ( 100  ) ز ( 10   
)  أ  ( مريم على حق.  )2

)ب( أوجد حسن )57 - 26( ÷ 3 واستخدم في ذلك الطرح قبل القسمة  
)ب( )3+7( × 5 = 50 )  أ  (  6 × )2-5( = 18    )3

) ج ( )6+20( ÷ 2 = 13  
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية

✦ تمارين 2-1 كتابة العبارات الجبرية
)ب( ن - 3 )  أ  ( ن + 2   )1

)ب( 2ح س° )  أ  ( )ح + 2( س°   )2

) ج ( 3ز صور )ب( م + ب سنة  )  أ  ( س + 6 مشغلات أقراص   )3
س
2 ) د ( 9 -  3س  ) ج (  )ب( 4س + 1  )  أ  ( 3س   )4

)ب( )2ب + ط( ريال عماني      )  أ  ( )ب + ط( ريال عماني   )5
) ج  ( )4ب + 5ط( ريال عماني

) د ( 8)ن - 9( ن - 2 
5 ) ج (  ن + 7 

4 )ب(  )  أ  ( 3)ن + 5(   )6

) د ( 1(      ) ج ( 4(  )ب( 5(  )  أ  ( 3(   )7
) و ( 2( )هـ( 7( 

العبارة 6 لا يوجد وصف مناسب لها. اقسم ن على 3 واطرح الناتج من 2.  

✦ 2-2 تجميع الحدود المتشابهة
) د ( C2 + 2ج      ) ج ( C2 + ب  )ب( 3ب   C4 )  أ  (  )1

) و ( ب + 2ج )هـ( C3 + 2ب 

) د ( 13ر      ) ج ( 8د  )ب( 6ص  )  أ  ( 5س   )2
)ح( 7ن      ) و ( 16ع  ) ز ( 3ث  )هـ( 14ز  

)ل( ك )ك( 3ي  )ي( 5و  )ط(  4ب 

��

��

���

�� ��

�� ����

�� �

���

�

 )3

) ج ( 7س + 7ص    )ب( 8ج + 3د  )  أ  ( C5 + 5ب   )4
) و ( 4م + 4ن     )هـ( 7ر + 10  ) د ( 9ح + 9ز 
)ح( 6ك + 3و     )ح(  2ر + 4ت  ) ز ( 5ز + 8 

)ل( 6 + 3ح + 11ك )ك( 11ف + 3ذ + 2  )ط( 5ف + 3 ق + 5ر 

) ج ( 6ب ت + C2 د      )ب( 8ق ر + 16ع ش   )5
)هـ( 11خ ذ + 3خ ض      ) د ( 9ص ر + 2ز ح  

) ز ( م ن ) و ( C8 + C4 ج  
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية

)  أ  ( لا يمكن تبسيط 8س+ 4.  )6
)ب( جمع 2ب ج بدلاُ من طرح 2ب ج، ولم يجمع ب د + 3د ب.  

��� + ��� 

�� + �� �� + ��

� + ��

����

�� + ��

�� + ��

�� + �� 

� + � 

 )7

فك الأقواس ✦ تمارين 3-2 
) د ( 5ض + 25   ) ج ( 4ث + 8  )ب( 3ذ + 18  )  أ  ( 2س + 10   )1
)ح( 2هـ - 16   ) ز ( 6د - 54  ) و ( 7ج - 28  )هـ( 3ب - 3 
)ل( 27 + 9ط   )ك( 35 + 5ح   )ي( 2 + 2ز  )ط( 12 + 6و 

)ص( 27 - 9ف )س( 35 - 5ع  ) ن ( 2 - 2ذ  ) م ( 12 - 6خ 

) د ( 24ض + 42   ) ج ( 10ث + 15  )ب( 12ذ + 20  )  أ  ( 6خ + 3   )2
)ح( 24هـ - 48   ) ز ( 30د - 6  ) و ( 8ج - 12  )هـ( 6ب - 8 
)ل( 45 + 36ط   )ك( 42 + 49ح  )ي( 15 + 20ز  )ط( 3 + 6و 

)ص( 26 - 8ف )س( 30 - 48ع  ) ن ( 24 - 36ذ  ) م ( 24 - 40خ 

)  أ  ( أوجد فهد حل 4 + 4 بدلاً من 4 × 4.  )3
)ب( نسى ضرب 2 في -3.  

) ج ( غيّر علامة + إلى علامة - .  
) د ( أجرى عملية التبسيط بشكل خاطئ. 12 - 6س لا تساوي 6س.  

4)6س + 26( مختلفة، جميع العبارات الأخرى تساوي 24س + 30.  )4

استنتاج واستخدام الصيغ ✦ تمارين 4-2 
) و ( 11  )هـ( 15  ) د ( 75  ) ج ( 11  )ب( 11  )  أ  ( 8   )1
) و ( 15 )هـ( 3  ) د ( 17  ) ج ( 31  )ب( 2  )  أ  ( 8   )2

) و ( 8 )هـ( 9  ) د ( 4  ) ج ( 60  )ب( 16  )  أ  ( 48   )3
)2( د = 60 × س أو د = 60ق )  أ  ( )1( عدد الدقائق = 60 × عدد الساعات   )4

)ب( 300  
)ب( 46 )  أ  ( 21    )5

)ب( 690 ريالاً عمانيًا )  أ  ( 470 ريالاً عمانيًا   )6
7(  ك = 5

)  أ  ( 49 دقيقة  )8
)ب( 1( 100 دقيقة أو ساعة و 40 دقيقة  

    2(  نعم، لأن في السؤال )  أ  ( والسؤال )ب( 1( الوقت في الفرن الكهربائي يعادل 
مرتين ونصف للوقت  في الميكرويف.
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية

✦ تمارين 2-5 كتابة المعادلات وحلها
) د ( س = 12     ) ج ( س = 13  )ب( س = 3  )  أ  ( س = 7   )1
)ح( س = 48     ) ز ( س = 26  ) و ( س = 10  )هـ( س = 13 
)ل( س = 6     )ك( س = 10  )ي( س = 6  )ط( س = 4 

)ع( س = 63 )س( س = 21  ) ن ( س = 15  ) م ( س = 8 

) د ( ص = 28     ) ج ( ص = 18  )ب( ص = 7  )  أ  ( ص = 12   )2
)ح( ص = 35 ) ز ( ص = 10  ) و ( ص = 7  )هـ( ص = 3 

) د ( أ = 6      ) ج ( أ = 5  )ب( أ = 4  )  أ  ( أ = 5   )3
)ح( ب = 30     ) ز ( ب = 12  ) و ( ب = 16  )هـ( ب = 8 

)ل( ج = 42 )ك( ج = 21  )ي( ج = 8  )ط( ج = 4 

)ب( ن - 4 = 10، ن = 14      )  أ  ( ن + 3 = 18، ن = 15   )4
ن = 12، ن = 72    

6 ) د (  ) ج ( 4ن = 24، ن = 6   
ن - 8 = 4، ن = 36

3 ) و (  )هـ( 4ن + 2 = 26، ن = 6    

)ب( 3ب + 3 = 24، ب = 7 )  أ  ( 2أ + 8 = 20، أ = 6    )5

)ب( 6م + 2 و 20 )  أ  ( 2م - 6 و 44     )6

تمارين ومسائل عامة

ن - 1
6 ) د (  ) ج ( 3ن + 5  )ب( ن - 6  )  أ  ( 4ن   )1

)ب( 15 )  أ  ( 11   )2

) د ( ك ) ج ( 8س  )ب( 8ج  )  أ  ( 3ن   )3

) ج ( خ ذ + 8ذ ض )ب( 11ج + 6ك  )  أ  ( 11ج + 2د   )4

��� + ��� 

�� + �� 

�� + �� 

� + �� 

��� + ��

�� + ��

�� + ��

�� + ��

�� + ��� + �

 )5

) د ( 18 - 6ث ) ج ( 6 + 2ض  )ب( 4ذ - 20  )  أ  ( 3خ + 6   )6

) د ( 21 - 12ث ) ج ( 25 + 15ض  )ب( 4ذ - 6  )  أ  ( 12خ + 8   )7

4)12خ + 8(. ناتج جميع المعادلات يساوي 48خ + 36.  )8

) د ( س = 15 ) ج ( ع = 8  )ب( م = 16  )  أ  ( ن = 5   )9

) د ( ب = 35 ) ج ( د = 21  )ب( ج = 5  )  أ  ( ب = 5   )10

)ب( 2ن + 4 = 28، ن = 12 )  أ  ( ن + 3 = 22، ن = 19   )11

)ب( 4ص + 2 = 34، ص = 8 )  أ  ( 3س + 6 = 21، س = 5   )12
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثانية

✦ تمارين 2-1 كتابة العبارات الجبرية
t

�
) د (  )ج( ر + 5  )ب( ر - 2  )  أ  ( ر + 4   )1
s

�
) د (  ) ج ( ق - 6  )ب( 3ق  )  أ  ( ق + 2   )2

د ريال
4 )هـ(  ) د ( 2ت  ) ج ( ع + ط من السنوات    )ب( ر - 15  )  أ  ( س + 2   )3

) د ( ن ÷ 4      ) ج ( 7ن - 2  )ب( 5ن + 1  )  أ  ( 6ن   )4
) و ( ن ÷ 5 - 3 )هـ( ن ÷ 2 + 10     

) د ( )4أ + 5ج( ريال ) ج ( )4أ + ج( ريال  )ب( )أ + 3ج( ريال   )  أ  ( )أ + ج( ريال     )5
ن - 5

4 ) د (  ) ج ( 4)ن - 5(  ن + 2 
3 )ب(  )  أ  ( 3)ن + 2(   )6

) و ( 2( )هـ( 7(  ) د ( 4(      ) ج ( 5(  )ب( 1(  )  أ  ( 3(   )7

العبارة غير المطابقة هي رقم 6(. اقسم س على 5 واطرح الناتج من 4.  

✦ التمارين 2-2 تجميع الحدود المتشابهة
) د ( 2ع + س      ) ج ( 2س + ص  )ب( 2ع  )  أ  ( 3س     )1

) و ( 2س + 2ص + ع )هـ( 3س + 2ص     

) و ( 15و    ـ )هـ( 13ه ) د ( 9د     ) ج ( 11ج  )ب( 7ب  )  أ  ( 4أ   )2
)ل( ص )ك( 4ك   )ي( 6ي    )ط( 8ط  )ح( ح  ) ز ( 6ز   

��

���

��

�� ��

��

)ب(   

���

�����

���

��

3( )  أ  ( 

) د ( 7س + 7   ) ج ( 7أ + 9ب  )ب( 10ع + 6أ  )  أ  ( 7س + 5ص    )4
)ح( 4س + 6ص   ) ز ( 30 + 11ث  ) و ( 2و+ 9ز  )هـ( 2د + 2   

)ك( 200أ + 5ز + 30 )ي( 2ث + 20ص  )ط( 4أ + ب    

) ج ( 11ر ت + 4ك ي  )ب( - 6ص د + 11ر ح     )  أ  ( 6أ ب + 8س ص   )5
) و ( 3ش ن )هـ( 3ت + 16ص ت      ) د ( 5هـ ي + 3ذ ح      

)  أ  ( قام منير بجمع حدود غير متشابهة.  )6
)ب(  اعتقد منير أن 4ر - ر = 4، ولكنها تساوي 3ر. اعتقد منير أن »5 ص ز« و 2»ز ص« ليست حدود   

متشابهة، ولكنها كذلك.
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية

��� + ���

�� + �� �� + ��

�� + ��

��

�� + �� �� + ��

� + �� � + �� �� + ��

 )7

فك الأقواس ✦ تمارين 3-2 
) د ( 5د - 5    ) ج ( 3ج + 6  )ب( 5ب + 15  )  أ  ( 3أ + 6   )1
)ح( 56 + 8ض   ) ز ( 8 + 4و  ) و ( 3و - 24  )هـ( 4هـ - 36   

)ل( 14 - 7ت )ك( 7 - 7ث  )ي( 16 - 4س  )ط( 27 + 9ص   

) د ( 33ق - 44   ) ج ( 18ص + 27  )ب( 21ف + 14  )  أ  ( 10ب + 5   )2
)ح( 48 + 32ث   ) ز ( 6 + 12ت  ) و ( 20ش - 4  )هـ( 4ر - 10   

)ل( 25 - 40س )ك( 20 - 15س  )ي( 15 - 25س  )ط( 60 + 70س   

)  أ  ( لقد نسي أن يضرب الجزء الثاني من العبارة الموجودة داخل الأقواس.  )3
)ب( قام بجمع الجزء الثاني من العبارة الموجودة داخل الأقواس بدلاً من ضربه.  

) ج ( قام بجمع حدود غير متشابهة.  

2)10س + 8( مختلفة، جميع العبارات الأخرى ناتج ضربها هو 18س + 24.  )4

استنتاج واستخدام الصيغ ✦ تمارين 4-2 
) و ( 7   )هـ( 60   ) د ( 25    ) ج ( 20  )ب( 117  )  أ  ( 16   )1
)ل( 11 )ك( 0   )ي( 18    )ط( 12  )ح( 9  ) ز ( 13   

)ب( 144 ريالاً عمانيًا )  أ  ( 80 ريالاً عمانيًا   )2

)  أ  ( 1( عدد الساعات يساوي عدد الأيام مضروب في 24.  )3
          2( س = 24ي حيث س = عدد الساعات و ي = عدد الأيام

)ب( 96 ساعة  

)ب( 36 )  أ  ( 20      )4

)ب( 3.5 ساعات )  أ  ( 3 ساعات      )5

)ب( 225 دقيقة أو 3 ساعات و 45 دقيقة )  أ  ( 100 دقيقة أو ساعة واحدة و 40 دقيقة     )6

4  )7

سيارات فارهة  )8
كتابة المعادلات وحلها ✦ تمارين 5-2 

) د ( س = 6      ) ج ( س = 7   )ب( س = 3  )  أ  ( س = 4   )1
)ح( س = 4      ) ز ( س = 27   ) و ( س = 10  )هـ( س = 15   
)ل( س = 27      )ك( س = 50   )ي( س = 7  )ط( س = 10   

) م ( س =  16  
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية

) د ( س = 25     ) ج ( س = 18     )ب( س = 4   )  أ  ( س = 11    )2
)ح( س = 64 ) و ( س = 5   ) ز ( س = 18     )هـ( س = 7    

) د ( س = 13     ) ج ( س = 5      )ب( س = 2   )  أ  ( س = 3    )3
)ح( ص = 10     ) و ( ص = 9   ) ز ( ص = 44     )هـ( ص = 4    

)ل( ص = 80 )ك( ض = 12     )ي( ض = 7   )ط( ض = 3    

)ب( ن - 5 = 21، ن = 26 )  أ  ( ن + 5 = 21، ن = 16    )4

ن = 20، ن = 100
5 )ب(  )  أ  ( 5ن = 20، ن = 4    )5

ن - 5 = 4، ن = 45
5 ) د (   ) ج ( 5ن + 5 = 20، ن = 3    

)ب( 2ص + 20 = 25، ص = 2.5 )  أ  ( 3س + 10 = 28، س = 6    )6
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثالثة

✦ تمارين 3-1 ترتيب الأعداد العشرية والكسور العشرية
)ب( 2.55، 2.87، 3.09، 3.11    )  أ  ( 2.06، 5.49، 5.91، 7.99    )1
) د ( 8.9، 9.09، 9.4، 9.53     ) ج ( 11.82، 11.88، 12.01، 12.1    
) و ( 0.009، 0.084، 0.102، 0.107   )هـ( 23.592، 23.659، 23.661، 23.665    

)ح( 11.02، 11.032، 11.1، 11.302 ) ز ( 6.17، 6.178، 6.71، 6.725    

)ب( 0.8 سم، 9 ملم، 12 ملم، 5.4 سم    )  أ  ( 780 غم، 1950 غم، 2.18 كغم، 2.3 كغم    )2
) د ( 95 مل، 450 مل، 0.55 لتر، 0.9 لتر،   ) ج ( 0.5 م، 53 سم، 650 سم، 12 م    
) و ( 50 كغم، 0.08 طن، 0.15 طن، 920 كغم   )هـ( 780 م، 1450 م، 6.4 كم 6.55 كم    

) ز ( 0.009 كم، 9800 ملم، 0.85 كم، 920 متر، 000 95 سم  

) د ( <      ) ج ( <   )ب( <  )  أ  ( >   )3
)ح( >      ) ز ( <   ) و ( >  )هـ( <   

)ل( > )ك( <   )ي( >  )ط( >   

)هـ( =    ) د ( ≠   ) ج ( =   )ب( ≠  )  أ  ( ≠    )4
)ط( = )ح( =   ) ز ( ≠  ) و ( ≠   

)  أ  ( 25 كم، أكبر بكثير من المسافات الأخرى   )5
)ب( نعم، 0.2 كم × 8 = 1.6 كم وأكبر مسافة قطعها أكبر من ذلك )1.64 كم(  

) ج ( مهند: كل المسافات التي قطعها مضاعفات للعدد 25 م، بعض المسافات التي قطعها أحمد ليست كذلك.  

✦ تمارين 3-2 التقريب
) د ( 500     ) ج ( 200   )ب( 160  )  أ  ( 40   )1
)ح( 000  130     ) ز ( 000  30  ) و ( 000 13   )هـ( 000 4   

)ل( 000 000  25 )ك( 000 000  8  )ي( 000  400 1   )ط( 000  500   

)هـ( 0.9   ) د ( 11.5    ) ج ( 20   )ب( 10  )  أ  ( 75   )2
)ي( 146.80 )ط( 0.08  )ح( 12.92  ) ز ( 9.45  ) و ( 125.9   

✦ تمارين 3-3 جمع الأعداد العشرية والكسور العشرية وطرحها
) د ( 29.28     ) ج ( 13.21  )ب( 36.81  )  أ  ( 14.59   )1
)ح( 133.17     ) ز ( 23.63  ) و ( 26.27  )هـ( 28.72   

)ل( 20.176 )ك( 10.428  )ي( 72.715  )ط( 8.28   

) د ( 12.73     ) ج ( 11.29  )ب( 14.43  )  أ  ( 2.21   )2
)ح( 38.07     ) ز ( 56.84  ) و ( 30.78  )هـ( 35.87   

)ل( 1.062 )ك( 26.13  )ي( 7.44  )ط( 71.23   
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثالثة

) د ( 222.51     ) ج ( 73.55  )ب( 44.24  )  أ  ( 20.35   )3
)ح( 216.82 ) ز ( 48.94  ) و ( 37.34  )هـ( 15.24   

66.84 م   )4
نعم، 2.69 م < 2.67 م  )5

✦ تمارين 3-4 ضرب الأعداد العشرية والكسور العشرية
)هـ( 1.8 ) د ( 4.2  ) ج ( 2.5   )ب( 0.9  )  أ  ( 0.8   )1

) د ( 6.3)0( ) ج ( 29.4   )ب( 28.8  )  أ  ( 13.5   )2
) د ( 2     ) ج ( 0.7    )ب( 7  )  أ  ( 0.6   )3

) و ( 6.1، 18.3 )هـ( 36.8   

نعم. 4 و 4.0 يساويان نفس القيمة.  )4

✦ تمارين 3-5 قسمة الأعداد العشرية والكسور العشرية )1(
)هـ( 1.3 ) د ( 2.8  ) ج ( 0.7   )ب( 2.3  )  أ  ( 2.1   )1

)هـ( 9.01 ) د ( 3.11  ) ج ( 1.21  )ب( 2.31  )  أ  ( 4.13   )2
3.650 ريالاً  3
1.160 ريالاً  )4

5 , 8 9
6 3 5 , 53 54

) ج (   2 , 6 5
3 7 , 19 15

)ب(   3 , 1 9
2 6 , 3 18

)  أ  (   )5

✦ تمارين 3-6 قسمة الأعداد العشرية والكسور العشرية )2(
) د ( 8.1     ) ج ( 9.3   )ب( 13.1  )  أ  ( 29.7   )1

)ح( 91.7 ) ز ( 16.1   ) و ( 197.3  )هـ( 125.6   

) د ( 0.14       ) ج ( 0.25  )ب( 1.82  )  أ  ( 1.88   )2
)ح( 0.23 ) ز ( 0.27   ) و ( 1.43  )هـ( 1.27   

6.24 غم  )3

الضرب في 0.1 أو 0.01 والقسمة عليها ✦ تمارين 7-3 
)ب( ألف )  أ  ( أ  ( 1000     )1

)ب( مئة ألف )ب( أ  ( 000  100     
ب( عشرة مليون ) ج ( أ  ( 000 000  10     

ب( عشرة ) د (  أ  ( 10     
) د ( 1010 ) ج ( 410    )ب( 710  )  أ  ( 210   )2

) د ( 0.32    ) ج ( 12.5   )ب( 5  )  أ  ( 6.2   )3
)ح( 0.04 ) ز ( 7.5    ) و ( 6  )هـ( 0.37   
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثالثة

) د ( 6.7    ) ج ( 522    )ب( 45  )  أ  ( 70   )4
)ح( 722.5  ) ز ( 32    ) و ( 850  )هـ( 200   

) د ( 450 ) ج ( 6    )ب( 0.236  )  أ  ( 1.8   )5
) د ( ×     ) ج ( ×    )ب( ×  )  أ  ( ÷   )6

) و ( ÷ )هـ( ÷   
) د ( 0.1    ) ج ( 0.01   )ب( 0.1  )  أ  ( 0.01   )7

) و ( 0.1 )هـ( 0.1   
ب.  )8

125  )9
)ب( استخدم أي عدد أصغر من 1. )  أ  ( اضرب في أي عدد سالب.   )10

✦ تمارين 3-8 التقدير والتقريب
45 ريالاً  )1

)ب( 4 ساعات و 15 دقيقة )  أ  ( 115 ريالاً     )2
72 ريالاً  )3

325 ريالاً  )4
تمارين ومسائل عامة

) د ( 4.5 ) ج ( 3.6    )ب( 0.8  )  أ  ( 0.6   )1
) د ( 7.03 ) ج ( 3.13   )ب( 0.7  )  أ  ( 1.2   )2

)ب( 92.7 )  أ  ( 13.7   )3
)ب( 0.97 )  أ  ( 1.41   )4

)ب( عشرة آلاف )  أ  ( 000  10   )5
810  )6

) د ( 24 ) ج ( 72    )ب( 0.23  )  أ  ( 4.1   )7
)ب( 0.7 م، 77 سم، 7 م، 750 سم )  أ  ( 10.09، 10.8، 10.9، 10.98   )8

) ج ( < )ب( >  )  أ  ( <   )9
) ج ( ≠ )ب( =  )  أ  ( ≠   )10

) د ( 64     ) ج ( 000 000  8   )ب( 000  240  )  أ  ( 6700   )11
) و ( 7.57 )هـ( 12.6   

)ب( 2.44 م )  أ  ( 57.02 م   )12
)  أ  ( 796 ريالاً  )13

)ب( 18 × 15 ريالاً + 12 × 28 ريالاً + 5 × 38 ريالاً = 270 ريالاً + 336 ريالاً + 190 ريالاً = 796 ريالاً   
) ج ( 20 × 15 ريالاً + 10 × 30 ريالاً + 5 × 40 ريالاً = 300 ريال + 300 ريال + 200 ريال = 800 ريال  
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثالثة

✦ تمارين 3-1 ترتيب الأعداد العشرية والكسور العشرية
7.63     ،  7.36     ،  6.07    ، )  أ  ( 3.76   )1
8.11     ،  8.03     ،  5.99     ، )ب( 3.08   
23.4     ،  23.05     ،  19.44     ، ) ج ( 19.42   
2.11     ،  1.3     ،  1.18     ، ) د ( 1.08   

45.933     ،  45.545     ،  45.454     ، )هـ( 45.399   
50.44     ،  5.183     ،  5.077     ، ) و ( 5.009   

31.425     ،  31.41     ،  31.148     ، ) ز ( 31.14   
7.502     ،  7.2     ،  7.052     ، )ح( 7.02   

4.3 سم   ، ،  27 ملم  ،  7 ملم  )  أ  ( 0.2 سم   )2
،  500 ملم ،  34.5 سم  ،  29 سم  )ب( 19.5 ملم   

،  75.75 كغم ،  5550 غم  ،  3 كغم  ) ج ( 2000 غم   
،  1975 غم ،  1800 غم  ،  1.75 كغم  ) د ( 0.9 كغم   

،  0.2 لتر ،  150 مل  ،  0.125 لتر  )هـ( 100 مل   
،  25 كم ،  2750 م  ،  999 م  ) و ( 0.05 كم   

) ز ( 200 غم، 000 50  غم، 57.725 كغم، 999 359  غم، 500 كغم، 0.75 طن، 850 كغم، 1.001 طن   

) و ( >    )هـ( <   ) د ( <     ) ج ( <  )ب( <  )  أ  ( >   )3
)ل( > )ك( <   )ي( >     )ط( <  )ح( <  ) ز ( >   

)هـ( =      ) د ( ≠     ) ج ( ≠  )ب( =  )  أ  ( ≠   )4
)ط( ≠ )ح( ≠  ) ز ( =  ) و ( ≠   

)  أ  ( 32 كم، لأنها أبعد من الباقي. 1.6 م، لأنها حوالي خطوتين فقط.  )5

)ب( لا، 0.5 كم × 10 = 5 كم. . ولكن أبعد مسافة لها هي 4 كم فقط.  
) ج ( سعاد. جميع المسافات التي تقطعها هي مضاعفات 250 م، بينما معظم مسافات فوزي ليست كذلك.  

32.1 ،31.2 ،23.1 ،21.3 ،13.2 ،12.3 ،3.21 ،3.12 .2.31 ،2.13 ،1.32 ،1.23  )6

✦ تمارين 3-2 التقريب
) د ( 300 ) ج ( 500  )ب( 430  )  أ  ( 10   )1

)ح( 000 350  ) ز ( 000 70   ) و ( 000 35   )هـ( 000 8   
)ل( 000 000 89  )ك( 000 000  37  )ي( 000 500 37   )ط( 000 800    

)هـ( 37.3 ) د ( 523.8  ) ج ( 0  )ب( 60  )  أ  ( 83   )2
)ط( 60.00 )ح( 2.73  ) ز ( 0.05  ) و ( 1.0   

) و ( ) ج ( )هـ( )ب(  ) د ( )ب(   ) ج ( )  أ  (  )ب( ) ج (  )  أ  ( )ب(   )3
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثالثة

)  أ  ( لا. هذه مقربة إلى منزلة عشرية واحدة؛ الإجابة الصحيحة 17.  )4
) د ( لا. نسيت تغيير العدد 5 إلى 6، الإجابة 46.00. ) ج ( صحيح  )ب( صحيح   

)هـ( لا. لم يتم التقريب للعدد الأكبر، الإجابة 40.0.  

✦ تمارين 3-3 جمع الأعداد العشرية والكسور العشرية وطرحها
) د ( 21.1      ) ج ( 13.52  )ب( 65.65  )  أ  ( 14.72   )1

)ح( 22.179 ) ز ( 33.197  ) و ( 86.267  )هـ( 6.15 

) د ( 14.99 ) ج ( 41.18  )ب( 19.22  )  أ  ( 3.12   )2
)ح( 3.655 ) ز ( 11.77  ) و ( 40.11  )هـ( 5.9   

) د ( 37.78 ) ج ( 48.45  )ب( 34.7  )  أ  ( 31.7   )3

93.24 م  )4

نعم، 0.255 م < 0.23 م.  )5

✦ تمارين 3-4 ضرب الأعداد العشرية والكسور العشرية
) و ( 4.8 )هـ( 4.9  ) د ( 3     ) ج ( 2.4  )ب( 0.8  )  أ  ( 0.6   )1

) و ( 43.2 )هـ( 33.6  ) د ( 19.2  ) ج ( 32.4  )ب( 25.2  )  أ  ( 10.8   )2

) و ( 43.38 )هـ( 33.74  ) د ( 19.28  ) ج ( 33.21  )ب( 25.83  )  أ  ( 11.07   )3

) و ( 0.4، 2 )هـ( 3.8   ) د ( 6      ) ج ( 0.5  )ب( 4  )  أ  ( 0.6   )4

✦ تمارين 3-5 قسمة الأعداد العشرية والكسور العشرية )1(
) و ( 1.4 )هـ( 2.4  ) د ( 0.8   ) ج ( 0.4  )ب( 4.1  )  أ  ( 3.2   )1

) و ( 1.31 )هـ( 2.71  ) د ( 1.03  ) ج ( 1.01  )ب( 2.34  )  أ  ( 3.12   )2

) و ( 3.06 )هـ( 3.94  ) د ( 3.83  ) ج ( 0.76  )ب( 3.17  )  أ  ( 2.89   )3
1.490 ريالاً  )4
1.260 ريالاً  )5

1 , 5 7 )ب(
3 4 , 17 1

    4 , 2 8 )  أ  (
2 8 , 5 16

 )6

5 , 5 9 ) ج (
6 3 3 , 35 4

 

✦ تمارين 3-6 قسمة الأعداد العشرية والكسور العشرية )2(
)هـ( 151.8 ) د ( 7.3   ) ج ( 13.8   )ب( 14.7  )  أ  ( 16.5   )1

)ط( 13.2 )ح( 101.2   ) ز ( 113.9  ) و ( 130.1   
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثالثة

)هـ( 0.11     ) د ( 10.93  ) ج ( 1.10  )ب( 10.97  )  أ  ( 1.10   )2
)ط( 1.10 )ح( 0.11  ) ز ( 1.08  ) و ( 1.09   

1.95 م   )3

0.43 كغم   )4

7.43 سم   )5

2.1 سم   )6
8.230 ريالاً  )7

2.34 كغم  )8

الضرب في 0.1 أو  0.01 والقسمة عليها ✦ تمارين 7-3 
)ب( عشرة آلاف      )ب( )  أ  ( 000  10  )ب(  مائة   )  أ  ( )  أ  ( 100   )1

)ب( مائة مليون ) ج ( )  أ  ( 000 000 100      

)ب( مليار ) د ( )  أ  ( 000 000 000 1     
) د ( 710 ) ج ( 310  )ب( 610  )  أ  ( 110   )2

) د ( 0.87 ) ج ( 3  )ب( 99.9  )  أ  ( 3.3   )3

)ح( 0.07 ) ز ( 7  ) و ( 0.7  )هـ( 0.77   

) د ( 5.5 ) ج ( 556  )ب( 56  )  أ  ( 50   )4

)ح( 55 ) ز ( 5560  ) و ( 560  )هـ( 500   

) د ( 270 ) ج ( 2  )ب( 0.279  )  أ  ( 2.7   )5

) و ( × )هـ( ÷   ) د ( ×     ) ج ( ÷  )ب( ×  )  أ  ( ÷   )6

0.01 ) و (  )هـ( 0.01  ) د ( 0.1   ) ج ( 0.01  )ب( 0.1  )  أ  ( 0.1   )7

) د (  )8

2.34  )9

)ب( استخدم أي عدد أصغر من 1.00. )  أ  ( 0.1، حيث أن 0.1 ÷ 0.1 = 1     )10

✦ تمارين 3-8 التقدير والتقريب
) د ( 000  15 ) ج ( 4  )ب( 100  )  أ  ( 100   )1

589 = 424 - 1013 )2 )  أ  ( 1( 600 + 400 = 000 1   )2
74 = 46 + 28 )2 )ب( 1( 70 - 50 = 20   

928 = 32 × 29 )2 ) ج ( 1( 900 ÷ 30 = 30   
47 = 24 ÷ 1128 )2 ) د ( 1( 50 × 20 = 000 1   
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثالثة

)  أ  ( 80 ريالاً  )3
)ب( إجمالي عدد العربات المجمّعة = 401، 401 × 0.200 ريالاً = 80.200 ريالاً  

1 ريالاً = 80 ريالاً
5 1 ريالاً، 400 × 

5 ) ج ( 200 بيسة =   

)  أ  ( )  أ  ( 128 ريالاً  )4
)ب( 3.50 × 28 ريالاً = 98 ريالاً، ثم إضافة 30 ريالاً مقابل رسوم المعاينة، الإجمالي 128 ريالاً.   

) ج ( تقدير 30 ريالاً رسوم معاينة + 3 ساعات بسعر 30 ريالاً للساعة = 120 ريالاً.   
)ب( )  أ  ( ساعة واحدة و15 دقيقة   

)ب( 65 ريالاً - 30 ريالاً )رسوم معاينة( = 35 ريالاً، 35 ÷ 28 = 1.25 ساعة = ساعة واحدة و 15 دقيقة.  

)  أ  ( 2120 ريالاً  )5
)ب(  السعر عند الدفع النقدي 995 17  ريالاً، السعر عند الدفع عن طريق خطة دفع = 995 4 ريالاً + 36 × 420   

ريالاً = 995 4 ريالاً + 120 15  ريالاً = 115 20  ريالاً و115 20  ريالاً - 995 17  ريالاً = 120 2 ريالاً

)ج(  التقدير: الدفعة الأولى 000 5 ريالاً + 40 × 400 ريالاً = 000 5 ريالاً + 000 16  ريالاً = 000 21  ريالا؛ً   
الفرق 000 21  ريالاً - 000 18  ريالاً = 000 3 ريالاً 

)  أ  ( 59368.750  ريالاً  )6
)ب(  إجمالي عدد الكعكات = 70 × 5 × 46 = 100 16 ؛              

المدفوع = 100 16  ÷ 4 × 14.750 = 59368.750  ريالاً
)ج(  التقدير: 400 كعكة في الأسبوع × 40 أسبوعًا = 000 16  في السنة؛ 000 16  تعد 000 4 دفعة مكونة من   

4omaneducportal.com كعكات؛ 000 4 دفعة × 15 ريالاً لكل دفعة = 000 60  ريالاً
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الخامسة

✦ تمارين 5-1 تسمية الزّوايا وتقديرها
            D ب( الزاوية( )  أ  ( تحقق من رسومات الطلاب.   )1

CAD أو DAC ،DCA أو ACD ) ج (  

) و ( منعكسة )هـ( منعكسة  ) د ( منفرجة  ) ج ( قائمة  )ب( منعكسة  )  أ  ( حادة   )2

) و ( منفرجة )هـ( حادة  ) د ( منعكسة  ) ج ( منعكسة  )ب( حادة  )  أ  ( منفرجة   )3

) د ( °315 ) ج ( °315  )ب( °270  )  أ  ( °45   )4

)هـ( °300 ) د ( °240  ) ج ( °60  )ب( °120  )  أ  ( °120   )5

) و ( °300  )هـ( °240  ) د ( °30    ) ج ( °270  )ب( °120  )  أ  ( °60   )6

)  أ  (° = 55°، )ب(° = 130°، )ج(° = 220°، ) د (° = 325°، )هـ(° = 165°، ) و (  ° = °33،       )7
) ز (° = 292°، )ح(° = °246  

)ب(  هي زوايا تلتقي في نقطة.  °235 = °O ،°45 = ° V ،°80 = °R  )  8(   )  أ

✦ تمارين 5-2 قياسات الزوايا
) د ( °56 ) ج ( °96   )ب( °125  )  أ  ( °64   )1

) د ( °228 ) ج ( °204   )ب( °168  )  أ  ( °110   )2

)ب( °72 )  أ  ( °120   )3

) ج ( °117 )ب( °62  )  أ  ( °74   )4

) ج ( °61 )ب( °155  )  أ  ( °115   )5

°110  )6

) ج ( °53 )ب( °223  )  أ  ( °92   )7

مستطيل أو مربع.  )8

لأن مجموع هذه الزوايا أكبر من °360.  )9

°70  )10
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الخامسة

✦ تمارين 5-3 حل مسائل الزّوايا
1(  الزاوية )E OC( + )AOC( = 180° لأنهم زوايا على خط مستقيم.       

.)E OC( 180° - الزاوية = )AOC( وبذلك الزاوية

.)E OC( 180° - الزاوية = )DOC( 180°. وبذلك الزاوية = )DOC( الزاوية + )E OC( الزاوية  

.)D OE( الزّاوية = )AOC( إذًا الزّاوية  

= 73. فعند جمعها مع 61 و46 يكون الناتج 180.   )C( الزاوية  )2
= 61، زوايا متقابلة بالرأس.   )D( الزاوية  
= 46، زوايا متقابلة بالرأس.   )A( الزاوية  
.C 73، متقابلة بالرأس مع =  )E( الزاوية  

لأن الزوايا عند أ هي الزوايا الثلاث للمثلث. ويكونوا خطًا مستقيمًا.  )3

كل زاوية منهم تساوي °70.  )4

°75  )5

الزاوية الثالثة تساوي 72°. المثلث متطابق الضلعين. الضلعان نفس الطول.  )6

✦ تمارين 5-4 الخطوط المتوازية
)ب( ف و ث، ص و ر )  أ  ( ع و ر، ف و ش، ق و ث، ص و ت      )1

)ب( د )  أ  ( ب    )2

)ب( ع، ق، ر )  أ  ( ص، ص، ش    )3

)VOD(  ) د (  )RUA( ) ج ( )ب( متبادلتان  )  أ  ( متناظرتان   )4

H ، N ، W )ب(  E )  أ  (  )5

إذا كانا متوازيين، يجب أن تكون الزاويتان )CXR( و )ASR( متساويتان. وهذا لا ينطبق على المخطط.  )6

)ب(، ) ج ( ج و هـ، ج و ط )  أ  ( )ب(، و، ز    )7

)ب( س و ي، س و خ )  أ  ( ط و ف، ط و ك     )8

)هـ( ليس أيًا منها  ) د ( متبادلة  ) ج ( متناظرة       )ب( متناظرة  )  أ  ( ليس أيًا منها   )9

يكتشف الطلاب أنهم استخدموا منطق مختلف في إجابتهم.  )10
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تمارين ومسائل عامة

) د ( °105 ) ج ( °260   )ب( °45  )  أ  ( °70   )1

) د ( °21 ) ج ( °72   )ب( °161  )  أ  ( )  أ  ( °60    )2

)ب( المثلثان ) ج ( و ) د (  

) ج ( °129 )ب( °95  )  أ  ( °78   )3

)  أ  ( لا، لأن مجموع هذه الزوايا أصغر من °360              )4
)ب( نعم. مثال على ذلك الزوايا 100°و  100° و 100° و °60.           
) ج ( نعم. مثال على ذلك الزوايا 100°و 40° و 40° و °80.             

) د ( لا، لأن مجموع الزوايا سيكون أكبر من °360.  

ق = 75، ر = 105  )5

) د ( د ، هـ ، ب ، أو ح ) ج ( ج  )ب( و   ـ )  أ  ( ه  )6

7(  )  أ  ( = 45°، زاويتان متناظرتان )ب( = 45°، زاويتان متقابلتان بالرأس أو زاويتان متبادلتان ) ج ( = 45°، زاويتان 
متقابلتان بالرأس، د = 135°، زاويتان على خط مستقيم.
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الخامسة

✦ تمارين 5-1 تسمية الزّوايا وتقديرها
)FEG( أو )GEF( )ب(  E

F

G

�

)  أ  (   )1

)هـ( منفرجة ) د ( منعكسة  ) ج ( حادة  )ب( منفرجة  )  أ  ( منعكسة   )2

)هـ( دائمًا ) د ( أحيانًا  ) ج ( دائمًا  )ب( أحيانًا  )  أ  ( دائمًا   )3

)هـ( °340 ) د ( °260  ) ج ( °230  )ب( °150  )  أ  ( °80   )4

) د ( °225 ) ج ( °270  )ب( °315  )  أ  ( °45   )5

)AEC( أو )ECD( )  أ  (  )6
)EAD( أو الزاوية المنعكسة )ADC( الزاوية المنعكسة )ب(  

)AEC( أو الزاوية المنعكسة )ECD( الزاوية المنعكسة ) ج (  

✦ تمارين 5-2 قياسات الزوايا
) ج ( 83 )ب( 101  )  أ  ( 128   )1

) ج ( 61 )ب( 240  )  أ  ( 114   )2

) د ( °13 ) ج ( °30   )ب( °128  )  أ  ( °60   )3

) د ( 41 ) ج ( 54   )ب( 19  )  أ  ( 97   )4

°177  )5

) ج ( °81 )ب( °56  )  أ  ( °135   )6

°45  )7

)ب( 108 )  أ  ( 105   )8

مجموعهما 240.  )9

) ج ( °32 )ب( °100  )  أ  ( °132   )10
✦ تمارين 5-3 حل مسائل الزّوايا

64 = )A( 42 الزاوية   = )D( 74        الزاوية = )  C  ( الزاوية  )1

)  أ  ( 55° )90 - 35(           )ب( 35° )مقابلة للزاوية »GE و«(          ) ج ( 55° )مقابلة للزاوية »GD و«(  )2
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الخامسة

قياس الزاوية الثالثة هو 180° - )128° + 26°( = 26°، إذًا فهناك زاويتان متساويتان.  )3

38° و 104° أو 71° و °71  )4

) ج ( °133 )ب( °68  )  أ  ( °65   )5

✦ تمارين 5-4 الخطوط المتوازية

°V

 ) ج ( 
°R

)ب(  )  أ  ( زاويتان متقابلتان بالرأس.   )1

C  (  )2  (  = 75°، زاويتان متقابلتان بالرأس؛ )D( = 75°، متناظرة مع الزاوية المعطاه؛ )A( = 105°، زوايا على خط 
.)A( 105°، زاوية متبادلة مع = )E( مستقيم؛

»F« و »A« )ب(   »P« و »G« )  أ  (  )3

)ب( لا  ADF )3(            DFE )2(          و FD )1( )  أ  (  )4

5(  الخطان »T« و»K« متوازيان لأن الزوايا المتناظرة )80° و 100°( متساوية. الزوايا مختلفة بالنسبة للخط »J«ولذلك 
هو ليس موازيًا للخطين الآخرين.

°���

°R °S

 )6

.°120 = S زاويتان متناظرتان؛ إذًا ،S = R 120°، زاويتان متقابلتان بالرأس؛ = R       

7(  نعم. الزاوية المتقابلة بالرأس مع الزاوية ذات القياس 50° قياسها هي الأخرى 50°. مجموع تلك الزاوية مع °75 
يساوي 125° وذلك يجعل الزاوية متبادلة مع الزاوية ذات القياس 125° المحددة.

°D
°

°C

 )8

A = C، زاويتان متناظرتان؛ A + D = 180°، زاويتا  
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السادسة

✦ تمارين 6-1 تبسيط الكسور
) و ( 3، 21 )هـ( 4، 15   26 ) د (  ) ج ( 12، 2   34 )ب(  )  أ  ( 2   )1

1
3 ) و (   27 )هـ(   23 ) د (   23 ) ج (   35 )ب(   15 )  أ  (   )2

5
6 ) و (   23 )هـ(   35 ) د (   13 ) ج (   25 )ب(   23 )  أ  (   )3

�

��

��

��

��

���

�

��

��

��

��

�

��

)ب(   
��

��

��

��

��

��

��

�� �

�

�

�

�

��

)  أ  (   )4

16
25  ، 3

5  ، 1
5 )ب(     64

100  ، 6
10  ، 2

10 )  أ  (   )5
21
49  )6

✦ تمارين 6-2 الكسور غير الاعتيادية والأعداد الكسرية
�

�
)ب(       �

�

�
)  أ  ( )  أ  (   )1

�

�
)ب(       �

�

�
)ب( )  أ  (   

11
3 )ب(       3 2

3 ) ج ( )  أ  (   

 7
4 )ب(       1 3

4 ) د ( )  أ  (   
17
6 )ب(       2 5

6 )هـ( )  أ  (   
16
9 )ب(       3 1

5 ) و ( )  أ  (   

1 1
5 ) ج (         3 1

4 )ب(       3 1
2 )  أ  (   )2

19
4 ) ج (          7

3 )ب(         9
2 )  أ  (   )3

53
12 )ب(         4 5

12 )  أ  (   )4
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✦ تمارين 6-3 جمع الكسور وطرحها
 4
9 ) د (      3

7 ) ج (      6
7 )ب(      3

5 )  أ  (   )1

3
7 ) د (    1

5 ) ج (    1  1
4  ، 5

4 )ب(     1 1
2  ، 3

2 )  أ  (   )2

2
9 ) د (    1

2 ) ج (    1 5
16  ، 21

16 )ب(    1 9
20  ، 29

20 )  أ  (   )3

13
20  + 3

4  ، 11
15  + 2

3  ، 9
10  + 1

2 )مثال(   )4

✦ تمارين 6-4 استخدام الكسور مع الكميات
) د ( 12 ) ج ( 8   )ب( 3 كم   )  أ  ( 4 ريالات    )1

) د ( 299 ) ج ( 72   )ب( 60 ميلًا   )  أ  ( 52 ريالاً    )2

4 = 16، أما بقية البطاقات فتساوي كل واحدة منها 18.
7  × 28  )3

5 أصغر قليلًا من النصف و 363  24 أصغر قليلًا من نصف 476  58.
12   .24 365  )4

✦ تمارين 6-5 تحويل الكسور إلى كسور عشرية
)هـ( 0.90625 ) د ( 0.3125  ) ج ( 0.125       )ب( 0.55  )  أ  ( 0.68   )1

    ����
• • ) ج (   ���

•

)ب(   
•

���)  أ  (   )2
� � � � �

•• �� أو ���••• )هـ(   ����•• ) د (   

)هـ( 0.436 ) د ( 0.514  ) ج ( 0.762       )ب( 0.857  )  أ  ( 0.385   )3

7 به رقمين عشريين متكررين.
22 1 و 

22 11 به رقم واحد متكرر وكل من 
20 1 و 

15 نعم. كل من   )4

✦ تمارين 6-6 ترتيب الكسور
  9

10  ، 4
5  ، 3

4 ) د (    2
3  ، 11

18  ، 5
9 ) ج (      9

14  ، 4
7  ، 1

2 )ب(       11
12  ، 5

6  ، 3
4 )  أ  (   )1

7
10  ، 4

15  ، 1
6 ) و (     5

6  ، 3
4  ، 5

8 )هـ(   

 12
21  ، 35 ، 11

) د ( 16   2
9  ، 5

18 ، 18
) ج ( 61    8

15  ، 11
20 ، 4

7 )ب(     3
10  ، 1

3  ، 4
)  أ  ( 11  )2

32
35  ، 11

12 ، 17
) و ( 18    19

25  ، 9
11 ، 17

)هـ( 20  
4
9  ، 5

12  ، 11
27  ، 1

3  )3

، وهكذا. 3
4 4 و 

5 ، إذًا فهو أكبر. ونفس المنطق ينطبق على  4
5 5 أقرب للرقم 1 من 

6 ، لذلك  1
5 1 أصغر من 

6  )4
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السادسة

✦ تمارين 6-7 حساب الباقي
 7 2

9 ) د (    6 5
6 ) ج (   3 2

11 )ب(   2 5
7 )  أ  (   )1

3 4
5 ) د (    4 1

3 ) ج (   2 1
2 )ب(   1 1

2 )  أ  (   )2

2 3
5 )ح(    3 2

3 ) ز (   3 2
3 ) و (   4 1

6 )هـ(   

74 1
2 ) د (    1 1

3 ) ج (   7 3
5 )ب(   56 1

4 )  أ  (   )3

76 2
3 ) و (   94 3

4 )هـ(   

 38 8
23 ) د (    35 4

5 ) ج (   14 1
4 )ب(   46 1

2 )  أ  (   )4

45 2
17 ) و (   65 7

13 )هـ(   

16 )تحقق من شرح الطالب(  )5

26  )6

16  )7

تمارين ومسائل عامة

4
5 ) ج (    3

4 )ب(    1
3 )  أ  (   )1

6 2
5 )ب(    11

3 )  أ  (   )2
29
8 )ب(    3 5

8 )  أ  (   )3

1 2
3 ) د (    2

9 ) ج (    1
3 )ب(    2

9 )  أ  (   )4

) د ( 24 ) ج ( 6   )ب( 14 كغم   )  أ  ( 6 ريالات    )5

) د ( 224 ) ج ( 172   )ب( 144 ملغم   )  أ  ( 42 ريالاً    )6

13  608  )7

5 1
4 )ب(    7 3

5 )  أ  (   )8

)ب( 7 ريالات )  أ  ( 8    )9

) ج ( 0.415 )ب( 0.364   )  أ  ( 0.375    )10
5
8  ، 3

5  ، 11
20  ، 1

2  )11
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة السادسة

✦ تمارين 6-1 تبسيط الكسور
)هـ( 22، 2، 2 ) د ( 8، 3   35 ) ج (   23 )ب(    3

5 )  أ  (   )1
4
5 )هـ(   56 ) د (   13 ) ج (   12 )ب(   16 )  أ  (   )2
2
3 )هـ(   23 ) د (   57 ) ج (   56 )ب(   12 )  أ  (   )3

��

��

�

�

�

�

��

��

��

��

��

��

�

��
 )4

10
16 )  أ  (   )5

. 5
8  = 10

16 2 )سيتم حذفها(، ولكن 
3 )ب( الكسور الأخرى جميعها مكافئة للكسر   

27
63  )6

✦ تمارين 6-2 الكسور غير الاعتيادية والأعداد الكسرية
5
2  )2    2 1

2 )  أ  ( 1(   )1

5
4  )2    1 1

4 )ب( 1(   

19
6  )2    3 1

6 ) ج ( 1(   

26
9  )2    2 8

9 ) د ( 1(   

 5
3  )2    1 2

3 )هـ( 1(   

23
5  )2    4 3

5 ) و ( 1(   

3 1
3 ) د (    3 1

4 ) ج (   5 1
2 )ب(   1 1

2 )  أ  (   )2

5 5
6 )ح(    5 3

5 ) ز (   2 2
7 ) و (   4 2

3 )هـ(   
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السادسة

29
7 ) د (     9

4 ) ج (   19
3 )ب(   17

2 )  أ  (   )3
35
3 )ح(    29

5 ) ز (   20
9 ) و (   16

5 )هـ(   

لا. يجب أن يبدأ بالعملية الحسابية 7 × 9 )فالمقام 9، وليس 7(.    )4 
. 70

9 ثم يجمع العدد 7 للحصول على   
43
12 )ب(    3 7

12 )  أ  (   )5
11
3 )ب(    3 2

3 )  أ  (   )6

✦ تمارين 6-3 جمع الكسور وطرحها
6

11 )هـ(      4
5 ) د (   27 ) ج (   25 )ب(   23 1(  )  أ  ( 

4
15 )ط(   47 )ح(   49 ) ز (   15 ) و (   

1
3 )هـ(  ) د ( 1      25 ) ج (   12 )ب(   12 2(  )  أ  ( 

1
5 )ط(   45 )ح(   13 ) ز (   12 ) و (   

1 2
5 ) د (   1 1

6 ) ج (   1 2
5 )ب(   1 1

3 3(  )  أ  ( 

1 2
9 ) و (   1 1

2 )هـ(   

1
2 )هـ(      7

9 ) د (   58 ) ج (   12 )ب(   12 )  أ  (   )4

1
2 )ط(   3

11 )ح(   16 ) ز (   13 ) و (   

1 1
4 ) د (   1 1

8 ) ج (   1 1
4 )ب(   1 1

4 )  أ  (   )5

1 3
10 ) و (   1 2

9 )هـ(   

7
8  + 3

4 مثال،   )6

✦ تمارين 6-4 استخدام الكسور مع الكميات
) و (  6 )هـ(  2   ) د ( 4 ملم   ) ج (  3 كغم   )ب(  5 سم  )  أ  ( 6 ريال   )1
) و ( 8 )هـ( 9   ) د (  8 كغم   ) ج (  10 ريال   )ب(  30 كم  )  أ  ( 84 ملم   )2

) و (  84 )هـ(  115   ) د (  96 لتر   ) ج (  23 م   )ب( 252 كم  )  أ  ( 55 ريال   )3
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السادسة

) ج ( 86  23 )ب(  )  أ  ( 43   )4

3 )= 18(؛ الإثنان الآخران يساويان 20.
5  × 30  )5

 38 582  )6

143 كم  )7

✦ تمارين 6-5 تحويل الكسور إلى كسور عشرية 
) د ( 0.28      ) ج ( 0.35  )ب( 0.4375  )  أ  ( 0.875   )1

) و ( 0.0875 )هـ( 0.175 
 

�����
•• �� أو ���

••• ) ج (   ����
••

)ب(   ���• )  أ  (   )2

����
•• ) و (   ����•• )هـ(   ����•• ) د (   

) د ( 0.214      ) ج ( 0.231  )ب( 0.273  )  أ  ( 0.429   )3
) و ( 0.115 )هـ( 0.136 

لا. يجب ألا يقوم أحمد بمضاعفة 0.006. ضعف 0.00666666... يساوي 0.0133333...  )4

لا. بعض الآلات الحاسبة تقرّب النتيجة.  5

✦ تمارين 6-6 ترتيب الكسور
12
15  = 10 + 2

1 بما أن 3 × 5 = 15، لذا 5 + 10
15  = 1

5 × 3 )  أ  ( 3 × 5 = 15، لذا   )1

6
15  = 3 × 2

3 × 5 12 بما أن 3 × 5 = 15، لذا 
15  = 10 + 2

  5 + 10 = 15، لذا 5 + 10

2
5  ، 1

3  ، 4
15 )ب(   

5
8  ، 11

16  ، 3
4 ) ج (   1

6  ، 1
4  ، 5

12 )ب(   3
8  ، 1

2  ، 3
4 )  أ  (   )2

7
10  ، 18

25  ، 4
5 )هـ(   1

4  ، 3
10  ، 2

5 ) د (   

19
30  ، 5

8  ، 13
21 ) ج (   1

3  ، 6
19  ، 3

10 )ب(   2
3  ، 1

2  ، 3
7 )  أ  (   )3

31
40  ، 23

30  ، 67
90 ) و (   5

6  ، 7
9  ، 10

13 )هـ(   7
12  ، 11

19  ، 5
9 ) د (   

3
4  ، 17

24  ، 12
17  ، 5

8  )4

البسط في جميع الكسور هو نفس العدد. كلما كان المقام كبيرًا كان الكسر أصغر. إجابتها صحيحة.  )5
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السادسة

✦ تمارين 6-7 حساب الباقي
2 1

4 ) د (   2 2
5 ) ج (   4 1

3 )ب(   4 1
2 )  أ  (   )1

5 2
5 ) ز (   2 2

9 ) و (   2 1
6 )هـ(   

4 1
5 ) د (   2 1

4 ) ج (   4 1
3 )ب(   2 1

2 )  أ  (   )2

10 1
2 ) ز (   1 2

3 ) و (   2 1
4 )هـ(   

36 1
2 ) د (   171 1

3 ) ج (   80 3
4 )ب(   128 1

2 )  أ  (   )3

65 3
4 ) و (   54 1

2 )هـ(   

54 3
4 ) د (   48 1

2 ) ج (   65 3
13 )ب(   36 2

15 )  أ  (   )4

36 1
3 ) و (   34 1

9 )هـ(   

)ب( 24 )  أ  ( 7   )5

6  )6

9  )7

5  )8
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السابعة

✦ تمارين 7-1 التحويل بين وحدات قياس المساحة
) د ( م2 ) ج ( م2   )ب( سم2  )  أ  ( ملم2   )1

)هـ( 9    ) د ( 000  54   ) ج ( 000  30   )ب( 720  )  أ  ( 600   )2
)ط( 12.5   4.8 )ح(  ) ز ( 2  ) و ( 8.65   

لا. 0.25 × 1000 × 1000 = 000  250  )3
✦ تمارين 7-2 مساحة المستطيل ومحيطه

) ج ( 40 ملم2، 26 ملم   )ب( 20 م2، 18 م       )  أ  ( 8 سم2، 12 سم     )1
) و ( 36 ملم2، 30 ملم )هـ( 56 م2، 30 م       ) د ( 25 سم2، 20 سم      

080 31 ملم2  )2
)ب( 13 م )  أ  ( 10 م2       )3
)ب( 14 م )  أ  ( 3 م       )4

0.6 سم2، 60 ملم2  )5
 )6

المحيطالمساحةالعرضالطولالمستطيل

28 ملم48 ملم62 ملم8 ملمأ

22 سم28 سم42 سم7 سمب

34 م60 سم52 م12 مج

22 سم24 سم32 سم8 سمد

20 ملم12.75 ملم1.52 ملم8.5 ملمهـ

3.6 م2  )7

سناء. 1 سم في 24 سم، 2 سم في 12 سم، 3 سم في 8 سم، 4 سم في 6 سم  )8

✦ تمارين 7-3 مساحة المثلث
3( 11.02 م2 2( 48.19 سم2       )  أ  ( 1( 5.33 سم2     )1

1 × 6 × 4 = 12 م2
2  )3 1 × 10 × 8 = 40 سم2 

2  )2 1 × 4 × 3 = 6 سم2 
2 )ب( 1(   

1 × 8 × 8 = 32 سم2، بعيدة قليلًا عن 40 سم2.
2 )  أ  ( عن طريق تقدير ما يلي:   )2

) ج ( بدّل الرقمين 7 و 9. )ب( 9.7 سم2       
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السابعة

✦ تمارين 7-4 مساحة متوازي الأضلاع ومساحة شبه المنحرف
) ج ( 30.66 سم2 )ب( 390 ملم2    )  أ  ( 18 سم2    )1
) ج ( 26.28 سم2 )ب( 38.5 سم2    )  أ  ( 25 سم2    )2

)ب(  70.2 سم2 )  أ  ( لم تلاحظ أن متوازي الأضلاع يقاس بالملم.   )3

1 × )5 + 5( × 4(، ب = 15.54 سم2 )4 × 4(،     
2 )  أ  ( أ = 18.81 سم2 )  )4

)3 × 8 × 1
2            ج = 9.86 سم2 )3 × 3(، د = 11.07 سم2 )

) ج ( أي شكل مساحته تساوي 24.48 سم2.  

32 ملم أو 3.2 سم  )5

30 ملم أو 3 سم  )6

✦ تمارين 7-5 مساحة الدائرة ومحيطها
) د ( 44 سم    ) ج ( 75.4 سم        )ب( 31.4 م  )  أ  ( 37.7 سم   )1

) و ( 11 م   )هـ( 28.3 م 

) ج ( 19.625 سم2   )ب( 153.86 م2       )  أ  ( 28.26 سم2      )2
) و ( 32.1536 م2 )هـ( 94.985 م2       ) د ( 254.34 سم2       

)2( 88.3 م2 )ب( )1( 38.6 م   )2( 157 سم2      )  أ  ( )1( 51.4 سم   )3
)2( 66.3 م2 ) د ( )1( 33.4 م   )2( 100.5 سم2    ) ج ( )1( 41.1 سم   

)2( 16.1 ملم2 ) و ( )1( 16.4 ملم  )2( 29.0 سم2     )هـ( )1( 22.1 سم   

راشد على صواب.  )4
مساحة نصف الدائرة = 10.132 سم2، مساحة ربع الدائرة = 9.0746 سم2  

خديجة على صواب.  )5

محيط نصف الدائرة = 38.55 م، محيط ربع الدائرة = 35.7 م  

✦ تمارين 7-6 مساحة الأشكال المركبة
36 = 6 × 12 × 1

2 1 × ق × ع = 
2 )ب(  مساحة أ =  )  أ  ( مساحة أ =  ل × ض = 5 × 4 = 20      )1

مساحة ب = ل × ض = 12 × 3 = 36            مساحة ب =  ل × ض = 11 × 2 = 22            
المساحة الإجمالية = 36 + 36 = 72 سم2            المساحة الإجمالية = 20 + 22 = 42 سم2   

)ب( المساحة: 86 سم2، المحيط: 44 سم   )  أ  ( المساحة: 75 سم2، المحيط: 38 سم     )2
) د ( المساحة: 510 ملم2، المحيط: 114 ملم ) ج ( المساحة: 19 م2، المحيط: 18 م        
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة السابعة

)2( 98 سم2  )ب( )1( 7 سم، 8 سم  )2( 68 سم2      )  أ  ( )1( 3 سم   )3 
)2( 180 سم2 ) د ( )1( 6 سم   )2( 138 سم2       ) ج ( )1( 7 سم   

) د ( 89.25 سم2 ) ج ( 78 سم2     )ب( 55 سم2   )  أ  ( 26 سم2   )4

مساحة ب = 6 × 2 = 12 سم2، مساحة ج  = 20 × 2 = 40 سم2. المساحة الإجمالية = 92 سم2.    )5
  المحيط = 64 سم

) ج ( 39 سم2 )ب( 34.375 سم2   )  أ  ( 34 سم2   )6

نعم. مساحة الشكل شبه المنحرف = 88 سم2، مساحة الدائرة = 87.92 سم2.  )7

تمارين ومسائل عامة

)ب( سم2 )  أ  ( م2   )1

) ج ( 4.2 )ب( 000  50  )  أ  ( 800   )2

)ب( المساحة: 21 من2، المحيط: 20 م )  أ  ( المساحة: 30 سم2، المحيط: 22 سم   )3

المساحة: 400 ملم2 )أو 4 سم2(، المحيط: 116 ملم )أو 11.6 سم( ) ج ( 

)ب( 20 م )  أ  ( 4 م   )4
) ج ( 160 م2 )ب( 28 سم2  )  أ  ( 66.88 سم2   )5

)2( 113.1 سم2 )ب( )1( 37.7 سم  )2( 50.3 سم2     )  أ  ( )1( 25.1 سم   )6
)2( 3 × 24 = 48 سم2 )  أ  ( )1( 2 × 3 × 4 = 24 سم   )7

)2( 3 × 26 = 108 سم2 )ب( )1( 3 × 12 = 36 سم   

15.4 سم  )8

)ب( 57.12 سم2  )  أ  ( 29 سم2      )9
120 سم2  )10
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة السابعة

✦ تمارين 7-1 التحويل بين وحدات قياس المساحة
) د ( م2 ) ج ( كم2   )ب( سم2   )  أ  ( ملم2    )1

)هـ( 680   ) د ( 400   ) ج ( 25.1   )ب( 5.1   )  أ  ( 5    )2
)ط( 4.55 )ح( 1   ) ز ( 000  35   ) و ( 000 80      

أجرت يُمنى القسمة على 100 وليس على 000 000 1 .  )3

✦ تمارين 7-2 مساحة المستطيل ومحيطه
) ج ( 220 ملم2 )ب( 21 سم2   )  أ  ( 48 م2    )1
) ج ( 100 سم )ب( 11 م   )  أ  ( 34 ملم    )2

060 7 ملم2 أو 700.6 سم2  )3
)ب( 16 م )  أ  ( 3 م    )4

)ب( 2.1 سم2 )  أ  ( 210 ملم2    )5
)6

المحيطالمساحةالعرضالطولالمستطيل

36 سم45 سم152 سم3 سمأ

20 م21 م32 م7 سمب

26 ملم40 ملم52 ملم8 ملمج

24 ملم35 ملم72 ملم5 ملمد

15 م12.5 م2.52 م5 مهـ

2.1 م2  )7
أحمد. 1 × 18، 2 × 9، 3 × 1.6 × 18 هي نفسها 18 × 1.  )8

✦ تمارين 7-3 مساحة المثلث
10.8 م2  )1

)ب( 9500 سم2 )  أ  ( 44.8 م2    )2
)  أ  ( باستخدام التقدير: نصف 4 سم يساوي 2 سم، وناتج ضرب 2 سم في 15 سم ليس 65 سم2.  )3

)ب( 8.5 سم  
1 ق ع، وليس ق ع فقط.

2 ) ج ( نسى هلال مضاعفة  4.25 سم - الصيغة هي   
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة السابعة

✦ تمارين 7-4 مساحة متوازي الأضلاع ومساحة شبه المنحرف
)ب( 28.56 سم2 )  أ  ( 160 ملم2     )1

)ب( 60 م2 )  أ  ( 10.66 م2     )2

     ،)3 × 10 ×  1
2 3  )  أ  (، )ب(: أ = 24.78 سم2 )6 × 4(، ب = 16.48 سم2 )

.)3 × )6 + 4( × 1
2                        ج = 20.67 سم2 )5 × 4(، د = 14.21 سم2 )

) ج ( 18.41 سم2  

155 ملم أو 15.5 سم  )4

6.3 سم  )5

✦ تمارين 7-5 مساحة الدائرة ومحيطها
) ج ( 15.7 سم )ب( 31.4 م  )  أ  ( 62.8 سم    )1

) ج ( 0.8 سم2 )ب( 19.6 م2  )  أ  ( 78.5 سم2    )2
) ج ( 3.5325 سم2 )ب( 14.13 م2  )  أ  ( 56.52 سم2   )3

) ج ( 7.71 سم )ب( 15.42 م  )  أ  ( 30.84 سم    )4

) ج ( 12.5ملم )ب( 10.7سم  )  أ  ( 17.9 م    )5

إنها على صواب.  )6

مساحة نصف الدائرة = 6.28 م2، مساحة ربع الدائرة = 12.56 م2.  

إجابته خطأ.   )7

محيط نصف الدائرة = 20.56 م، محيط شكل ثلاثة أرباع الدائرة = 20.13 م.  

✦ تمارين 7-6 مساحة الأشكال المركبة
)  أ  ( مساحة أ = ط × ض = 8 × 10 = 80  )1

مساحة ب = ط × ض = 12 × 1 = 12  
المساحة الإجمالية = 80 + 12 = 92 سم2  

)ب( مساحة أ = ط × ض = 6 × 6 = 36  

12 = 4 × 6 × 1
2 1 × ق × ع = 

2 مساحة ب =   

المساحة الإجمالية = 36 + 12 = 48 ملم2   

)2( 90 سم2  )ب( )1( 3 سم، 6 سم  )2(  135 سم2    )  أ  ( )1( 7 سم   )2
)ب( 152.54 سم2 )  أ  ( 104 سم2   )3

إجابة راشد خطأ: المستطيل = 60 م2، شبه المنحرف = 59.625 م2، الدائرة = 59.69... م2.  )4
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثامنة

✦ تمارين 8-1 النسب المئوية البسيطة
%��

�

�
 = 1

3 ) د (      %30 = 3
) ج ( 10    %70 = 7

)ب( 10    %75 = 3
4 )  أ  (   )1

 3
) ج ( 10      1

5 )ب(      3
4 )  أ  (   )2

 1
)هـ( 20     9

) د ( 10  

. 1
8 1 هو 

4 نصف   )3

) ج ( %70 )  أ  (، )ب( تظليل أي 6 مستطيلات صغيرة          )4

) د ( %60     ) ج ( %15      )ب( %30     )  أ  ( %25     )5
) ز ( %95 ) و ( %5     )هـ( %90        

% 66 2
3  )6

.%40 = 2
5  ،%60 = 3

5  ،%35 = 7
20  ،%80 = 4

5  ،%12.5 = 1
8  ،%30 = 3

10  )7

. 2
5  البطاقات الجديدة 80% و 

) ج ( %70 )ب( %30          3
)  أ  ( 10  )8

) ج ( 60 )ب( 15     )  أ  ( 30      )9

1  أو %25.
4 10 وهي 

10 قريبة للنسبة 40
39 ،%25  )10

) ج ( 40 )ب( 80     )  أ  ( 60      )11

✦ تمارين 8-2 حساب الكسور والكسور العشرية والنسب المئوية المتكافئة
      1

2 ) د (   ) ج ( %80      )ب( 0.4         1
4 )  أ  (     )1

)ح( %75 = 0.75        7
) ز ( 10      1

5 ) و (    )هـ( 0.6   
37
50 = 74

)ب( )1( 0.74 )2( 100     7
50 = 14

100 )2( )  أ  ( )1( 0.14   )2
2

25 = 8
100 )2( ) د ( )1( 0.08      6

25 = 24
100 )2( ) ج ( )1( 0.24   

3
50 )2( )ب( )1( %6      17

50 )2( )  أ  ( )1( %34   )3

 81
100 )2( ) ج ( )1( %81      17

25 )2( ) ج ( )1( %68   

%35 )2( )ب( )1( 0.35       %36 )2( )  أ  ( )1( 0.36   )4

%95 )2( ) د ( )1( 0.95       %4 )2( ) ج ( )1( 0.04   
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثامنة

) د ( %47.5   ) ج ( %7.5   )ب( %87.5      )  أ  ( %12.5      )5
)ح( %1.5 ) ز ( %25.5   ) و ( %53.6        )هـ( %3.2   

)ل( %1.8 )ك( %3.4   )ي( %94.2       )ط( %66.5     

✦ تمارين 8-3 حساب النسب المئوية من الكميات
 1

5 )  أ  (   )1

24 )5  13 )4  10 )3  8 )2 )ب( 1( 5   

 2
25 )4   16

25 )3   17
20  )2   3

)  أ  ( 1( 10  )2

16 )4  32 )3  17 )2 )ب( 1( 12   

) د ( 34 سم ) ج ( 88 ريالاً     )ب( 9 كغم    )  أ  ( 8 م     )3

18 كغم  )4

) د ( 80 كغم ) ج ( 40 كغم    )ب( 8 كغم    )  أ  ( 48 كغم     )5

)ب( 195 )  أ  ( %65     )6

) ج ( 600 )ب( 30    )  أ  ( 50     )7

)  أ  ( 30% من 150 كغم 45 كغم < 40 كغم  )8

)ب( 75% من 24 لتر حيث إن 18 لتر < 16 لتر  

✦ تمارين 8-4 تطبيقات النسب المئوية
)ب( 17 من 25   %33 1

3  )4  %30 )3  %68 )2 )  أ  ( 1( %40   )1

)ب( الفصل ج )  أ  ( أ- 68% ب- 70% ج- %75      )2

طحين الذرة 78% )الكسكسي 29%، دقيق أبيض %64(  )3

محب 60%، بركات %20  )4

%40 )3  %40 )2 )ب( 1( %20        %45 )3  %30 )2 )  أ  ( 1( %25   )5

4( خاطئة 3( صحيحة  2( صحيحة  ) ج ( 1( خاطئة   

)  أ  ( المنطقة 1: كريمة 45%، جومانا 55%، المنطقة 2: كريمة 47%، جومانا %53  )6

) ج ( %45.8 )ب( المنطقة 2   

) د ( كلاهما على خطأ. ) ج ( %46  )ب( %40  )  أ  ( %55   )7
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثامنة

تمارين ومسائل عامة

%20 )ب(  )  أ  ( يجب أن يظلل الطلاب أي 12 مربع من 20 مربع.   )1

 7
)هـ( 25   3

) د ( 20   9
) ج ( 10   3

5 )ب(    3
2( )  أ  ( 10

0.6 )6  0.3 )5  0.15 )4    0.12 )3  0.06 )2 )  أ  ( 1( 0.03   )3

%60 )6  %30 )5  %15 )4    %12 )3  %6 )2 )ب( 1( %3   

 %32 )5  %6 )4    %30 )3  %80 )2 )  أ  ( 1( %150   )4
3

10 )3   4
5  )2   1

2 )ب( 1(   

  8
25 )5   3

50 )4

)ب( %40   2
5 )  أ  (   )5

%80  )6

)هـ( 30 ساعة ) د ( 22 شخصًا   ) ج ( 100 مل       )ب( 14 م  )  أ  ( 8 كغم   )7

) د ( 74 ) ج ( 52  )ب( 16  )  أ  ( 9   )8

إحدى الطرق: 10% هي 75 ÷ 3 =  25 إذًا 100% = 25 × 10 = 250. تحتاج إلى 250 ريالاً.  )9

الطريقة 1: 50% تساوي 17.500 ريالاً و 10% تساوي 3.500 ريالاً إذًا %60       )10
  = 17.500 + 3.500 = 21 ريالاً.

3 من 35 تساوي 35 ÷ 5 × 3 = 21. توجد طرق أخرى.
5  ،  3

5 الطريقة 2: 60% تساوي   

الدرة لديها 54% والعافية لديها 62%. إذا العافية لديها النسبة الأكبر.  )11

أ- 68%، ب- 65%، ج- %70  )12
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثامنة

✦ تمارين 8-1 النسب المئوية البسيطة
راجع رسومات الطلاب.  )1

 3
10 )ب( حوالي  )  أ  ( حوالي %70   )2

) د ( %18 ) ج ( %36  )ب( %45  )  أ  ( %90   )3

. 2
5 7 و 

20 ،  1
3  ،  8

1 33%، 35% وبذلك يكون الترتيب 25
3 إنها %40، %32،   )4

% 37 1
2  )5

)ب( شروق 40%، فاطمة %55   11
20 ، فاطمة  2

5 )  أ  ( شروق   )6

%100 = %15 + %25 + %60  )7

) ج ( %52 )ب( %6  )  أ  ( %42   )8

%75  )9

%5  )10

✦ تمارين 8-2 حساب الكسور والكسور العشرية والنسب المئوية المتكافئة
) د ( %10 ) ج ( 0.8    2

5 )ب(  )  أ  ( %30   )1

 9
10 )ح( %90 =  ) ز ( 0.5    3

4 ) و (  )هـ( %20   

22
25  = 88

100)2 )ب( 1( 0.88    99
100 )2 )  أ  ( 1( 0.99   )2

1
25  = 4

100 )2 ) د ( 1( 0.04   4
25  = 16

100 )2 ) ج ( 1( 0.16   

39
50  )2 )ب( 1( %78    49

50  )2 )  أ  ( 1( %98   )3

1
20  )2 ) د ( 1( %5   3

25   )2 ) ج ( 1( %12   

   %6 )2 )ب( 1( 0.06   %45 )2 )  أ  ( 1( 0.45   )4 
%96 )2 ) د ( 1( 0.96   %85 )2 ) ج ( 1( 0.85   
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثامنة

%2.5 )2 )ب( 1( 0.025   %37.5 )2 )  أ  ( 1( 0.375   )5
%13.6 )2 ) د ( 1( 0.136   %8 )2   ) ج ( 1( 0.08 

%40 )2 ) و ( 1( 0.4   %52.5 )2 )هـ( 1( 0.525   

%60.2 )2 )ح( 1( 0.602   %62.5 )2 ) ز ( 1( 0.625   

75 = 0.075 = 7.5%، وليس %75.
1000  )6

✦ تمارين 8-3 حساب النسب المئوية من الكميات
)هـ( 34 سنة ) د ( 14 شخصًا  ) ج ( 80 م  )ب( 8 كغم  )  أ  ( 20 ريالًا   )1

)2
%10%30%50%70%100
2575125175250

) د ( 540 غم ) ج ( 25 شخصًا  )ب( 13.5  )  أ  ( 36   )3

26  )4

57 ريالاً  )5

لا. 20% من 35 ريالًا تساوي 7 ريالات.  )6

30  )7

) ج ( 48 )ب( 108  )  أ  ( 60   )8

7 من 56 مل = 49 مل
8 )  أ  (   )9

6 من 77 غم = 42 غم
11 )ب(   

✦ تمارين 8-4 تطبيقات النسب المئوية
) ج ( الفصل أ )ب( الفصل ب       )  أ  ( أ: 70%، ب: %60    )1

)ب( الاختبار الثالث )%84( )  أ  ( الاختبار الثاني )%90(   )2

)ب( السبت )  أ  ( الخميس 80%، السبت %82   )3

نسبة تسجيل الفريق هذا العام 70%. هذا أفضل.  )4

قد يكون ذلك غير صحيح في حالة تصويت عدد أقل من الأشخاص.  )5

6(  المدينة »ب« صاحبة النسبة المئوية الأكبر. النسبة المئوية للأشخاص تحت 18 عام في المدينة »أ« %28، 
بينما في المدينة »ب« النسبة المئوية %30.
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